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COMUNICATO STAMPA
Mercoledì 20 gennaio alle 18 in via Pradamano 21
RADIO MAGICA SI PRESENTA

ALLA CASA DELLE DONNE
L'assessora Del Torre, la consigliera comunale Cavallo e la fondatrice Elena Rocco presenteranno il progetto creato da un'equipe tecnico-scientifica formata da specialisti dell'età evolutiva

Una web radio nata con l'obiettivo di raccogliere favole, storie, filastrocche, musica e promuovere l’ascolto. Non una semplice radio, dunque, ma un vero e proprio grande creato da un'equipe tecnico-scientifica formata da specialisti dell'età evolutiva. Questo e molto altro ancora è Radio Magica, innovativo progetto nato nel 2010 e al centro, mercoledì 20 gennaio alle 18 del prossimo appuntamento proposto dalla Casa delle Donne del Comune di Udine.

Ospiti della serata organizzata dal Centro di Documentazione della Casa in via Pradamano 21 saranno l'assessora alle Pari Opportunità, Cinzia Del Torre, la consigliera comunale Raffaella Cavallo e la fondatrice di Radio Magica Elena Rocco. Saranno loro, infatti, a raccontare e far scoprire tutti i segreti e i servizi di questa web radio che ha come scopo quello di realizzare il principio di inclusività in tutte le sue sfumature, facendo leva sul design dei prodotti audio e video realizzati per consentire una fruizione condivisa dei contenuti. 

Il progetto di Radio Magica, come ricordato, nasce nel 2010 (anche se ufficialmente nasce a dicembre del 2012) dall’idea di Elena Rocco, ricercatrice presso il Dipartimento di Management dell'Università Ca’ Foscari (VE). Dopo essersi specializzata nello studio di beni collettivi alla University of California Los Angeles e aver fatto ricerca per alcuni anni alla University of Michigan, Elena torna in Italia. Nel 2000 diventa ricercatrice e poi mamma di due bambini che inevitabilmente dirottano i suoi interessi di ricerca verso i bisogni dell’infanzia, la genitorialità, la scuola e, in generale, l’innovazione sociale nell’ambito dell’età evolutiva.


Nel 2011 nasce il Comitato per la Fondazione Radio Magica e la creazione di una equipe tecnico-scientifica formata da specialisti dell’età evolutiva, tra cui: Giorgio Tamburlini, Luisa Lopez, Stefania Zoia, Maria Antonella Costantino, Elena Flaugnacco, Chiara Terribili. Nel 2012 il Comitato si trasforma in Fondazione ONLUS, grazie al sostegno di Piero Coin, Luca Marzotto, Giorgio Tamburlini, Enrico Donati, Filippo Ghiraldo, Fondazione Paideia e Fondazione Vodafone Italia.


Oggi la redazione, composta da professionisti della radio, lavora a stretto contatto con l'equipe tecnico-scientifica: la mission è quella di creare contenuti belli, curiosi, utili per tutti, a sostegno delle attività scolastiche, come nel tempo libero e con la famiglia. L’Associazione Culturale Pediatri, il Centro per la Salute del Bambino, l’Associazione Italiana Biblioteche, la Società Italiana per l’Educazione Musicale, Nati per Leggere e Nati per la Musica danno il loro patrocinio all’iniziativa.


Per la serata di presentazione alla Casa delle Donne sarà possibile anche prenotare un servizio di baby parking scrivendo una email all'indirizzo casadelledonne@comune.udine.it. La segreteria della Casa, lo ricordiamo, è aperta il martedì e il giovedì dalle 16.30 alle 19.
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